Proposition de motion contre les KeyLabs


Les personnels de l’unité  XXXXXX 
ont pris connaissance de la création des KeyLabs par la direction générale du CNRS dans une absence totale de concertation. Ce concept prévoit un label discriminant 75% des unités au profit d’unités qui bénéficieraient d’un traitement privilégier dans l’attribution des moyens humains et budgétaire associé à un accompagnement « renforcé ».
Nous estimons qu’une politique consistant à concentrer les moyens sur un quart des laboratoires se ferait au détriment des autres unités ainsi que de la recherche fondamentale ; elle ne peut qu’affaiblir le CNRS, remettre en cause son caractère national, désorganiser le fonctionnement de la recherche publique et accentuer les divisions au sein de sa communauté. Cette différentiation inutile et néfaste, sous prétexte d’une situation de pénurie budgétaire, compromettrait l’interdisciplinarité et les missions fondamentales du CNRS dont le développement des connaissances.
Ce concept de « CNRS KeyLabs » est un mauvais outil pour de vrais problèmes, celui des moyens d’une part et celui de la place du CNRS dans l’écosystème de la recherche publique en France.
Nous nous opposons aux KeyLabs en demandant leur retrait.
Nous demandons une réflexion impliquant les instances du CoNRS (comité national) afin d’analyser les causalités et élaborer des propositions au règlement de la crise que traverse la recherche publique française. Ces réponses doivent conduire à évaluer l’exigence d’un financement de la recherche publique à la hauteur des objectifs qui lui sont assignés. D’autre part nous attendons la clarification et la confirmation du rôle essentiel du CNRS comme opérateur de recherche dans l’écosystème ESR en France.
